

## 全市优化营商环境领导小组会议召开

用心用情用力 精准精细精到  
以一流营商环境推动经济社会高质量发展

秦国文主持并讲话 朱健出席

■本报记者 陈润

本报讯 9月1日下午,市委书记秦国文主持召开全市优化营商环境领导小组会议,专题研究我市优化营商环境相关工作。会议强调,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻中央、省委关于营商环境工作的决策部署,提高政治站位,突出工作重点,创新制度机制,用心用情用力,精准精细精到,持续优化营商环境,为加快建设国家区域重点城市和省域副中心城市,推动衡阳经济社会高质量发展提供有力支撑。市委副书记、市长朱健出席。

会议强调,营商环境是关乎全局的战略工程,对于提升城市的生产力、竞争力和创造力具有重要影响。必须进一步提高政治站位,切实增强优化营商环境的思想自觉、政治自觉和行动自觉,把软环境转化为硬实力,以软环境激发市场主体的创造力,把衡阳建设成要素集聚的“磁场”、企业发展的“沃土”、投资兴业的“宝地”。

会议强调,要突出工作重点,切实提升市场主体和办事群众的满意度、获得感,打造一流的营商环境。要优化务实高效的政务环境,突出便商利商,强化服务意识,提高政务效率,提升为企业排忧解难

的实际成效。要优化竞争有序的市场环境,突出聚商安商,打造讲平等、讲信誉的公平环境,增强市场吸引力。要优化公平公正的法治环境,突出护商安商,做到守法有规、执法有界、司法有公,探索运用现代技术手段保护市场主体合法权益不受侵害,让企业家安心经营、放心投资、专心创业。要优化开放包容的人文环境,突出重商亲商,推进高水平开放,提供高质量配套,建设高品质城市。

会议要求,要将优化营商环境作为体制机制创新的突破口,打造营商环境升级版。要创新问题排查机制,畅通问题的发现与导入渠道,实现问题“并网”公开,强化

部门协同联动,集中督查考核,做到“一触即发”“一网覆盖”“一体联办”“一门督办”。要创新问题解决机制和考核评价机制,确保考核令人信服、考出成效。要不断夯实基层基础,持续整治形式主义、官僚主义,推动形成务实的工作作风。要通过科学有效的宣传,讲好优化营商环境的“衡阳故事”,汇集创先争优的“衡阳样本”,切实不断赢得更多投资者对衡阳投资环境的信心。

会议听取了全市优化营商环境工作情况汇报,听取了14家国家营商环境评价指标牵头单位的汇报。

市领导赖馨正、毛朝晖、刘正兴、杨金龙、胡志文、何恩广、谢明芳、刘兴无出席。

## 秦国文会见恒天集团党委副书记、总经理颜甫全

## 紧密携手前进,实现共赢发展

■本报记者 陈润

本报讯 9月1日上午,市委书记秦国文会见了恒天集团党委副书记、总经理颜甫全,双方就进一步拓展深化合作进行洽谈,并达成共识,期待未来双方更加紧密携手前进,实现共赢发展。市委副书记、市长朱健参加会见。

秦国文对颜甫全一行的到来表示

欢迎,并简要介绍了衡阳的经济社会发展情况。秦国文说,衡阳区位优势明显、产业基础雄厚,具有很好的发展前景。特别是衡阳被赋予建设国家区域重点城市和省域副中心城市的战略定位,正在全面加快推进中心化进程,推动衡阳实现高质量的创新开放、集聚发展,未来衡阳是充满发展机遇与活力、

发展潜力巨大的城市。

秦国文表示,衡阳与恒天集团有着深厚的合作基础、感情基础,希望恒天集团继续青睐衡阳、支持衡阳、投资衡阳,进一步坚定在衡发展信心,布局更多好项目、好产业,实现共赢发展。衡阳将进一步优化营商环境,为恒天集团在衡发展创造良好条件,共同开创美好未来。

颜甫全对衡阳给予恒天集团在衡发展的关心支持表示感谢,并介绍了恒天集团在推进改革发展、生产经营等方面的情况。他表示,恒天集团对衡阳未来发展充满信心,将继续发挥企业优势,与衡阳加强多领域合作,为衡阳建设国家区域重点城市和省域副中心城市贡献力量。

市领导刘正兴、何恩广参加会见。

强化调度 精准发力  
确保各项工作任务落地落实

朱健主持召开市长碰头会

■本报记者 罗文鹏

本报讯 9月1日上午,市委副书记、市长朱健主持召开市长碰头会,全面总结8月份各项工作,安排部署9月份重点任务。

会上,市政府领导班子成员围绕“五好”园区建设、数字经济、疫情防控、信访维稳、粮食生产、开学工作等进行了发言,交流了工作心得,明确了下一步工作任务和方向。

会议指出,8月以来,我市面对新一轮疫情防控的挑战,圆满实现了省委、省政府提出的“零感染、零新增”的战略目标,经济社会发展也取得了不俗的成绩,充分展示了衡阳的城市新形象。9月份,大家要紧盯市委、市政府重点任务及有关要求,强化调度、精准发力、注重实效,确保各项工作任务落地落实。

会议要求,要从抓机遇、谋发展

和抓落实、补短板、守底线、迎挑战等角度考虑问题,分类抓好各项工作。从抓机遇、谋发展的角度看,要抓好省域副中心城市建设的谋划和布局,统筹抓好中央专项资金项目、重大产业和基础设施项目、“港洽周”签约项目、原地倍增项目等不同类型的投资项目,构建发展新格局;加快谋划县域经济,狠抓村级集体经济,布局高铁经济,持续深入抓好数字经济,进一步做深总部经济;科学推进片区整体开发,推动房地产市场平稳健康发展。从抓落实的角度看,要加快推进“五好”园区建设,加快制定“十四五”专项规划,认真做好房地产办证遗留问题化解、老旧小区加装电梯、东二环项目建设、义务教育优质均衡发展、南华大学附一医院就地扩建、“三馆三中心”项目建设、乡镇污水处理厂建设以及老百姓关心的“学位、床位、车位、厕位、歇位”等民生实事,深入推进“营商环境优化年”活动,系统推进中医药产业发

展,抓好平台公司市场化转型,大力发展输变电产业集群,加快落实富士康工业互联网项目。从补短板的角度看,要切实采取措施,尽快扭转金融机构存贷比过低、外向型经济偏弱的劣势,大力发展批发零售业,进一步提振消费市场活力。从守好“十条底线”的角度看,要加快推动市安委会及各专业委员会常态化运转,常态化推进扫黑除恶工作,扎实开展禁毒斗争以及“四个专项”打击整治工作。同时,要主动担当,敢于迎接挑战,持续做好常态化疫情防控工作等。

会议强调,要系统研究真抓实干激励机制、市人大代表建议办理工作等议题,建立政府组成部门向市政府党组报告重大事项制度,推动形成政府系统强大的团队凝聚力和合力。要加强对外交流工作,有力推动我市各项工作进位争先,充分展现省域副中心城市的使命担当。

“青联思享汇”  
贡献“金点子”

团市委、市青联“青力支农 联助振兴”主题活动在祁东举行

■谢小青 通讯员 尹璐 曾平

本报讯 8月31日,团市委、市青联“青力支农 联助振兴”主题活动暨青联“希望小屋”援建项目启动仪式在祁东县归阳镇中心学校举行。

启动仪式上,团市委相关负责人为“电商助农”“产业振兴”“文化振兴”三个青联服务团授旗,并举行了青联“希望小屋”授牌及希望书桌、文具用品捐赠仪式,县图书馆还捐赠了一批青少年图书。

启动仪式结束后,“青联思享汇”座谈会召开,市青联委员们纷纷结合自己的创业经历交流发言,为助推祁东县乡村振兴发展献计献策。随后,委员们还前往祁东县煜东种植养殖专业合作社种植基地现场观看农业机械收割农作物。

据介绍,“青力支农 联助振兴”行动是由全国青联发起,团市委、市青联将联合各级团组织、青联组织共同开展的一项针对乡村振兴的专项行动。全市计划建设12个青联“希望小屋”,捐赠200套“希望书桌”。每个“希望小屋”将配备价值1万元的科技、音乐、体育、美术相关器材,图书、益智棋类等设备,每套“希望书桌”将配备600元的书桌、椅子、台灯、青少年读物等。团市委组建3支市级“青联委员服务团”,计划今年内与结对乡村开展技术支持、乡村规划和产业振兴咨询、电商销售、人才培养等服务活动。